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Mélyen tisztelt Közgyűlés! 

 

(1. dia) „Hiszek! Segíts a hitetlenségemen!” Mk 9,24 – ezzel az Igével kezd-

hettük a 2020. esztendőt. Egy betegséggel küzdő gyermek édesapja kiáltását ol-

vashattuk ebben a mondatban. Egy mélységeket megjáró, tehetetlen, kétségbe-

esett édesapa és egy betegségben gyötrődő fiúgyermek története tárul fel előttünk. 

Az egész életük küzdelem, minden a betegség körül forog, az édesapai szív, a se-

gítő szándék, a várakozás – mikor lesz jobb, ki tud segíteni – fájdalmai töltik be a 

mindennapjaikat. A 2020. év valami hasonlót hozott mindannyiunk számára. A 

bezártság, az aggódás, a félelem átjárta egész társadalmunkat. Soha nem látott ki-

hívással kellett szembenézni a világnak. Emberek egzisztenciája rengett meg, csa-

ládokat szakított szét, emberek milliói hunytak el, minden a járvány körül forgott. 

Az első hullám idején nem volt olyan a családi, rokoni, baráti körben, akik talál-

koztak volna olyannal, aki megfertőződött volna. A második, különösen a harma-

dik hullám idején pedig már nem volt olyan a családi, rokoni, baráti körben, aki 

ne lett volna érintett halálesetben, veszteségben, betegségben vagy kórházi ápo-

lásban. Nagy mélységeket járt és jár meg a világ és még nincs vége – szakértők 

szerint. Ebben a helyzetben is, ahogy akkor a gyermek és az édesapa helyzetében 

is felcsendülhet az az evangéliumi énekszöveg: „Csak Jézus az, aki segíthet…”. 

Kórházi ápolók, orvosok elmondása szerint mind a betegek, de különösen az 

egészségügyi dolgozók sokkal nyitottabbak lettek az evangéliumra, az egyház je-

lenlétére a kórházakban. Isten ebből a szorításból is jót tud és tudott kihozni. 
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Nem csak a társadalmat, hanem az egyházakat, gyülekezeteket is kihívás elé állí-

totta ez a járványhelyzet. Felkészületlenül ért bennünket, de egyházmegyénk terü-

letén a lelkipásztorok, presbitériumok, gyülekezetek igyekeztek gyorsan reagálni 

az új kihívásra, megoldandó feladatokra. A digitális tér, az online világ hirtelen 

megnyílt előttünk, és az evangélium hirdetésére, testvéri kapcsolattartásra, gyüle-

kezetépítésre más és más eszközöket próbáltak alkalmazni. Ahol a technikai felté-

telek adottak voltak, ott lehetet online közvetítésekkel istentiszteleteket, biblia –, 

konfirmációs –, és ifjúsági órákat, jegyesoktatásokat tartani. Ahol a technikai fel-

tételek nem tették ezt lehetővé, ott az igehirdetéseket, áhítatokat papíralapon jut-

tatták el a gyülekezeti tagokhoz. Hálás a szívem, hogy a lelkészek kreativitása, a 

gyülekezetek hozzáállása segítette az evangélium hirdetését, a hívek hitben való 

erősítését, a kapcsolattartásokat. Nagy szívfájdalmunk volt a tavalyi esztendőben, 

hogy Jézus Krisztus testét és vérét kenyérben és borban nem vehettük magunkhoz 

és éppen az úrvacsora évében „úrvacsoraböjtöt” kellett tartanunk. Ezt nagy meg-

értéssel és türelemmel hordozták a gyülekezetek.  

2019 őszén, mikor a 2020-as év egyházmegyei programját állítottuk össze, nem 

gondoltuk volna, hogy a (2. dia)  

Időpont Helyszín Program 

2020. február 7-9. Bodrogkeresztúr Ifjúsági vezetőképző 

2020. február 9. 

2020. október ? 

Nyírtelek 

Még kérdés 

Ifjúsági istentisztelet 

2020. március-április 

2020. 

Nyírtelek 

Budapest 

Egyházmegyei hittanverseny 

Országos hittanverseny 

2020. április 25. Még kérdés Egyházmegyei konfirmandus csendesnap és 

kirándulás 

2020. szeptember 26. Kölcse Egyházmegyei presbiteri csendesnap 

2020. november 6-8. Velence Egyházmegyei ifjúsági hétvége 

2020. október ? Még kérdés Egyházmegyei diakóniai csendesnap 
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9 programból csupán két alkalmat tudunk megszervezni, mely az ifjúsági veze-

tőképző volt Bodrogkeresztúron, valamint annak az alkalomnak a zárásaként az 

ifjúsági istentiszteletet Nyírtelken. (3. dia) Ezen a két programon közel 50-50 fia-

tal vett részt az egyházmegye 3 gyülekezetéből. Vágyunk, hogy minél szélesebb 

körű gyülekezeti jelenlét legyen ezeken az egyházmegyei programokon. Sajnos 

minden más programot a járvány terjedése, az emberi életek védelme és a Ma-

gyarországi Evangélikus Egyház iránymutatása miatt nem tudtuk megszervezni. 

Ahogy a gyülekezeti életben, úgy az egyházmegyében is „programböjtött” kellett 

tartanunk. 

Az egyházmegye vezetésének is ebben az új kihívásban más szolgálati területei 

adódtak. Dr. Fabiny Tamás megkeresésére és kérésére az egyházmegyei presbité-

rium azt a döntést hozta meg, hogy egy háromgyermekes család, gyermekeit 

egyedül nevelő édesanya kétségbeesett kiáltását hallhattuk meg, és nagyon hálás 

vagyok azért, hogy ezt a kiáltást az egyházmegyei presbitérium azonnal meghall-

gatta és a segítőszándékát határozatba is foglalta. A három gyermek onlineokta-

tásban részesült, a legnagyobb éppen érettségizett, így különösen indokolt volt a 

segítség. A presbitérium az egyházmegye kiváló állapotban lévő kamerával, mik-

rofonnal, hangfallal felszerelt számítógépét adományozta a családnak, ezzel is se-

gítve őket. Örülök, hogy a presbitérium tagjainak egy pillanatra sem volt kérdés a 

segítség.  

Egy másik szolgálati terület adódott, amit a mi kezdeményezésünkre a Magyar-

országi Evangélikus Egyház is átvett, hogy karácsony ünnepén, (4. dia) 24-25-

26-án Túróczy püspök úr karácsonyi prédikációját, útmutatót, valamint mele-

gételt, édességet, üdítőt ajándékoztunk, melynek költségeit az Egyházmegye fi-

nanszírozta közel 400 ezer Ft értékben. Az útmutatókat az Északi Egyházkerület 

ajándékozta az egészségügyi dolgozóknak. Minden délben a kórházlelkésszel vit-

tük a 300 adag ebédet a Covid intenzív részlegre. Nagyon hálás a szívem azért is,  
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mert az ÉLIM szeretetotthon, Sípos Ilona intézményvezető a megkeresésemre 

azonnal segítségemre sietett amikor már mindenki elutasított, és készségesen 

megfőzték az általunk kért ebédeket. Olyan jó volt látni, hogy ebben a nehéz 

helyzetben is mennyire számíthatunk egymásra. Megrendítő volt azt tapasztalni, 

hogy az ápolók, orvosok meghatódva, könnyes szemekkel vették át karácsonykor 

a nekik készített ajándékokat. Azt gondolom, a kórházlelkész hűséges, kitartó 

munkája, hogy ilyen szeretetkapcsolat lehet az egészségügyi dolgozók és az 

evangélikus egyház között.  

Ebben a különleges helyzetben igazán nagy teher nehezedett intézményeinkre. A 

szociális szektorban dolgozók hatalmas, erőn felüli munkát végeztek. Igyekeztem 

minden intézményvezetővel tartani a kapcsolatot és jó volt látni, hogy akár a 

bentlakásos, különös veszélynek kitett ÉLIM és Emmaus hogyan szervezte meg a 

védekezést és a legapróbb részletekig volt körültekintő a védekezés szempontjá-

ból. Vagy akár a hajléktalanokkal foglalkozó Oltalom hogyan viselte szívén a ne-

héz sorsú embereket a sokszor anomáliáktól nem mentes bürokratikus zűrzavar-

ban. Új kihívások elé állították pedagógusainkat is, hiszen kiket felkészültebben, 

kiket felkészületlenebbül ért a digitális oktatás, de gyorsan belerázódtak az új 

helyzetbe és igyekeztek könnyedén venni az akadályokat. 

Hálával tartozom Istennek, hogy a nehéz helyzetekben is adott bölcsességet a 

szolgatársaknak, vezetőknek, dolgozóknak feladatuk ellátásában.  

Talán az elmúlt 8 évben, mióta az Egyházmegye végzi az Élelmiszerbankos 

szolgálatot, nem volt annyira fontos a jelenlétünk, a családokkal való kapcsolat-

tartásunk, az élelmiszerosztás, hiszen sok családot rendített meg a járvány anyagi-

lag is. A tavalyi évben összesen 950,149 kg pékárút, 1245,136 kg zöldséget, 

3182,634 kg vegyesárút (hús, tej, felvágott stb.), azaztöbb mint 5 tonna élelmi-

szert osztottunk szét Demecsertől Görögszállásig, Ófehértótól a Nyíregyháza tér-

ségében lévő bokortanyákig. Köszönet illeti azokat is, akik ebben a szolgálatban 

részt vesznek. 
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Köszönetemet szeretném kifejezni szolgatársaimnak, az LMK elnökének, Dr. 

Kovács László Attilának, aki ebben a különleges helyzetben is összetartotta a lel-

készi munkaközösséget, az egyházmegye munkatársainak, presbitereinek, külö-

nösképpen a gazdasági vezetőnek és Elnöktársamnak Veczán Lászlónak, hogy 

helyt álltak ebben a nagyon nehéz, embert próbáló időszakban. Köszönöm az in-

tézmények vezetőinek és dolgozóinak az erőn felüli munkát és fáradozást. 

Egy beteg gyermekkel és az aggódó édesapával kezdtem jelentésemet. Isten 

olyan különleges módon készítette el a 2020. esztendőt és különös tartalommal 

bíró Igével bocsátott bennünket útnak a 2020. évben. A járvány sebet ejtett a világ 

„testén”, de ahogy abban a történetben, úgy ebben a helyzetben is egyedül Jézus 

Krisztus adhat vigasztalást, erőt, reménységet, gyógyulást, ezért hirdethetjük a vi-

lágért meghalt és feltámadott Jézus Krisztust, mert „csak Jézus az, aki segíthet, 

üdvöt nem ad más csakis ő”.  

 

Köszönöm, hogy meghallgattak! Kérem jelentésem elfogadását! 

       

 

Megbecsüléssel:  

          Zsarnai Krisztián 

                            esperes 

 

 

Nyíregyháza, 2021. június 2. 
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Képek az egyházmegye 2020. évi életéből: 

 

Ifjúsági vezetőképző Bodrogkeresztúron: 
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Ifjúsági istentisztelet Nyírtelken: 

 

Élelmiszerosztás a kórházban karácsonykor 

 


